

Пояснительная записка к муниципальной программе «Развитие физической культуры, спорта и молодежной политики в Верховажском муниципальном округе Вологодской области на 2025 - 2030 гг.»

В Верховажском муниципальном округе развитию физической культуры и спорта всегда уделялось повышенное внимание. Поэтому верховажские спортсмены добиваются высоких результатов на муниципальном и областном уровнях. Представляют область на соревнованиях по северо-западному федеральному округу, выступают на российском уровне.

Высокие достижения в спорте показали команда верховажских футболисток 2010 - 2011 г заняла 5 место Школьной Футбольной Лиги Российского Футбольного Союза и 1 место областного этапа Всероссийских соревнований по футболу «Кожаный мяч», команда юношей 2007-2008 года рождения заняла 2 место Чемпионата Вологодской области по мини-футболу.

Юноши 2006 - 2007 г.р. 2 место Первенство Вологодской области по волейболу, 2 место Первенства Вологодской области по пляжному волейболу у юношей 2005 - 2006 г.р.

Высокие места на всех уровнях занимают воспитанники МБУ ДО «Верховажская спортивная школа».

В округе функционируют 7 ФОКов, 6 спортзалов, 4 футбольных полей, 6 спортплощадок, хоккейный корт и две ледовые площадки, тир, спортивная школа.

В 2023 году в соответствии с утвержденным Календарным планом физкультурно-спортивных и массовых мероприятий организовано более 45 соревнований по 11 видам спорта с общим количеством участников более 3000 человек.

Проводятся массовые спортивные праздники и соревнования «Лыжня России», «Кросс Наций», «День здоровья» и др.

В связи с этим в округе хорошая численность систематически занимающихся ФК и С на 1 января 2023 года она составляет 56,7 %. Но данный показатель необходимо поддерживать и улучшать. Считаем, что необходимо к 2030 году показатель численность систематически занимающихся ФК и С довести до 65% от общего числа жителей в возрасте от 3 до 79 лет.

Основные проблемы организации физической культуры и спорта которые необходимо решить на окружном уровне:

- финансовое обеспечение развития ФКиС, низкая заработная плата специалистов в области ФКиС;
- недостаточное выделение финансовых средств на подготовку, повышение квалификации и переподготовку кадров ФКиС,

- поддержка сельского спорта, проведение физкультурных и спортивных соревнований и мероприятий);
- материально-техническое обеспечение развития ФКиС (недостаточное количество спортивных сооружений, отвечающих современным требованиям; износ материально-технической базы и инфраструктуры спортивных сооружений в целом);
- организационно-управленческое обеспечение развития ФКиС (отсутствие обособленных самостоятельных структур в управленческом звене ФКиС в отдельных сельских поселениях округа; слабая организация физкультурно-спортивной работы по месту жительства);
- кадровое обеспечение развития ФКиС (дефицит квалифицированных тренерских и руководящих кадров в сфере ФКиС, недостаток молодых тренеров и менеджеров в области ФКиС, "старение" кадров, проблемы подготовки и повышения квалификации спортивных кадров);
- программно-методическое обеспечение развития ФКиС (низкий уровень методического обеспечения);
- информационно-пропагандистское обеспечение развития ФКиС (отсутствие эффективных механизмов и инструментов оперативного сбора и обработки информации в сфере ФКиС, в том числе статистических данных; низкий уровень использования современных информационных технологий).